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(a) Nej ty P(A) + P(B) > 1
(b) Nej ty f§°f (¢) de # 1

(¢) Hy: 0 > 6y ty nollhypotesen ska vara komplementet till alternativhypotesen H; som
ska vara det man vill pavisa

(a) P(Al) = P(AlﬂAQUAl ﬂA’z) = P(A1 ﬂA2)+P(AlﬂA,2) och P(Al\AQ) = P(AlﬂAIQ)
= P(Al\AQ) ZP(Al) —P(AlﬂAQ)

(b) P(AjUAy) = P(AjUA3\ A1) = P(A1)+P(A3\ A1) = P(A;)+ P(Ay) — P(A1NAp)

(a) Vi har utfallen 1,2,3,4,5,6. Symmetrin ger att alla har sannolikheten %. Saledes
blir p=E[X]=1-2+...4+6- £ =350ch E[X?|=1%-2+...+62- 1 = 2 = 15},
vilket ger 02 = Var[X] = 15§ — 3.5 = 35 = 233 ~ 2.92

(b) E[X]= E[X] = 3.5 och Var[X] = 55 Var[X] ~ 0.09722

. P(X =5)=0.9*-0.1 =0.06561 ty X =5 < A’ intriffar i de fyra forsta forsoken och A i
det femte

. X har titheten f(z) = 135 e~2/190, Forsta kvartilen g; definieras av att [ f(z)dz =
0.25. Man visar latt att detta leder till att ¢ = —100In0.75 =~ 28.77. Analogt fis att
medianen m = —1001n0.5 ~ 69.31 och att tredje kvartilen g3 = —1001n0.25 ~ 138.63.
Intervallen (0, 69.31], (28.77, 138.63] och (69.31, co) har alla egenskapen att ca 50% av
observationerna hamnar i dem. Det spelar ingen roll om granserna inkluderas eller ej.

. Punktskattningen av y ar i = 3.548 och intervallskattningen ar 3.548+2.004-/0.0911/56 =
3.548 £0.081 eller (3.467, 3.629). Har ar 2.004 tabellvirdet i 2.5%-kolumnen (eller 97.5%-
kolumnen) i ¢-tabellen med 55 frihetsgrader. I manga tabeller finns bara vérdet for 40
resp 60 frihetsgrader. Man kan da valja att interpolera eller att helt enkelt ta tabellvardet
svarande mot 40 frihetsgrader. Bada sitten ger full poing. Full poing far dven den som
istallet anvander normalfordelningskvantilen 1.96, aven om jag fordrar att man tar sin
kvantil ur ¢-tabellen. Man ar mer pa den sakra sidan da.

. Det sokta konfidensintervallet ar 0.073 £ 1.96 - 1/0.073(1 — 0.073) /1000 = 0.073 £ 0.016
eller (5.7, 8.9)%

. Kéint ér att (n—1)s?/0? ér x%-fordelad med n — 1 frihetsgrader, i detta fall 55 st. Formel-
samlingens x2-tabell anger bara kvantilerna svarande mot 50 resp 60 frihetsgrader och
dessa skiljer sig at ganska mycket sa det ar klart lampligt att interpolera. Vi far da
att 2.5%-kvantilen dr = 0.3 - 32.3574 + 0.7 - 40.4817 = 38.014 och att 97.5%-kvantilen
ar =~ 0.3 - 59.3417 + 0.7 - 71.4202 = 67.797. Konfidensintervallet fis nu enl 38.014 <
(n —1)s?/0? < 67.797 & (n — 1)s?/67.797 < 0? < (n — 1)s?/38.014 eller med siffror
insatta 0.0739 < o2 < 0.1318.



